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Сједница је почела у 11.04.  
Сједници је предсједавао Стјепан Крешић, предсједавајући Дома 

народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине.   
 
На почетку сједнице предсједавајући је поздравио: делегате,  

потпредсједницу Федерације Споменку Мићић, замјеника премијера 
Вјекослава Беванду, министре у Влади Федерације Босне и Херцеговине, 
представнике удружења, синдиката, међународних организација, госте и 
представнике акредитованих медијских кућа који прате рад сједнице. 

 
На основу евиденције Стручне службе, предсједавајући је 

констатовао да сједници присуствује 47 делегата, што чини већину, те 
Дом народа може радити и пуноважно одлучивати. 

 
Прије преласка на рад, делегати су, без примједби, са 47 гласова, 

усвојили Записник 5. ванредне сједнице Дома народа Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине одржане 29. децембра 2007. године. 

  
Након тога предсједавајући је подсјетио делегате да, на основу 

члана 104. Пословника о раду Дома народа, могу постављати делегатска 
питања, покретати иницијативе или изразити незадовољство добијеним 
одговорима. 
 
 
Делегатска питања и иницијативе 
 
 Рамо Исак је поставио питање Федералном министарству 
унутрашњих послова, у вези са доношењем или допуњавањем ''Закона о 
заштитарским агенцијама'' у дијелу покретања поступака и кажњавања 
лица која раде на обезбјеђењу објеката, а не испуњавају услове нити 
припадају иједној заштитарској агенцији. 
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Саша Магазиновић је покренуо иницијативу и поставио питање. 
Иницијатива се односи на измјену Устава Федерације Босне и 

Херцеговине у члану 5., ставу 2., који би гласио: ''За прихватање 
симбола, потребна је већина гласова у сваком Дому Парламента 
Федерације БиХ, укључујући већину гласова у свим клубовима народа у 
Дому народа Парламента Федерације БиХ'', чиме би се у потпуности 
испоштовао принцип конститутивности свих народа у Босни и 
Херцеговини. 

 
Питање је упутио Влади Федерације и Федералном министарству 

образовања и науке у вези увођења вјеронауке у предшколским 
установама. 

 
Лидија Брадара је предложила да се у дневни ред ове сједнице 

уврсти Резолуција о поступању у случају насиља међу дјецом и младима. 
 
Aнђелко Микулић је покренуо иницијативу и поставио питање. 
Покренуо је иницијативу којом би Влада Федерације забранила 

извоз свих сировина док се не подмире потребе домаћих произвођача. 
 
Поставио је питање у вези са освјетљењем  магистралних путева и 

тунела.     
 

Бесим Имамовић је изразио незадовољство одговором који је 
добио од Федералне управе за инспекцијске послове у вези са 
поскупљењем основних животних намирница, те је затражио да Влада 
Федерације преиспита рад ове инспекције, и да достави план рада, који 
би спроводила ова инспекција. 

 
Елвира Aбдић-Јеленовић је изразила незадовољство добијеним 

одговорима на питања, те је упутила два питања. 
Прво питање је упућено Влади Федерације и Aгенцији за 

приватизацију Федерације БиХ у вези Одлуке о утврђивању методе 
приватизације државног капитала у предузећу ‘’Aгрокомерц’’ д.д. 

Друго питање је упутила Управи за инспекцијске послове Комисије 
за концесије Федерације БиХ и кантоналним комисијама, у вези са 
каменоломом додијељених у концесију  на територији Федераије БиХ, 
што би укључивало трајање концесије, накнаду за коришћење, назив 
концесионара, преглед наплате потраживања и преглед дивљих 
каменолома са подацима о кориснику. 

 
Иво Тадић је поставио питање Влади Федерације које се односи 

на Одлуку Владе Зеничко-добојског кантона у вези са укидањем 
полицијских управа у Жепчу и Варешу и пријем приправника хрватске и 
српске националности у Министарство унутрашњих послова Зеничко-
добојског кантона. 
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Мухамед Осмић је изразио дјелимично задовољство добијеним 
одговором од  Дирекције за путеве Федерације БиХ, и потом  поставио  
више питања Дирекцији за путеве Федерације БиХ и Федералном 
министарству транспорта и комуникација. 

 
Прво питање је у вези са  рјешавањем проблема безбједности 

саобраћаја на сјеверном улазу у Маглај. 
Друго питање је у вези са затварањем прикључка на пут М17. 
Треће питање је у вези са просторно-планском документацијом за 

прикључке на  М17, тј. које општине и кантони имају ту документацију. 
Упитао је зашто је затварање нелегалних прилаза на М17 започело 

од Маглаја, а не од неког другог мјеста, тј. зашто се са рјешавањем овог 
проблема није кренуло од Сарајева. 

 
Покренуо је иницијативу да се Парламенту Федерације достави 

Извјештај о раду и Финансијски извјештај о Дирекције за путеве 
Федерације БиХ у 2007. години и Извјештај о раду главног федералног 
инспектора у 2007. години. 

 
Покренуо је иницијативу за формирање Комисије која би се 

састојала од чланова Парламента Федерације и Федералног 
министарства транспорта и комуникација која би преиспитала рад 
Дирекције за путеве и главног федералног инспектора у сегментима које 
је истакао у постављеним питањима. 

 
Упитао је колика је просјечна плата у привреди у Федерацији БиХ 

и колика је  просјечна плата у ванпривреди у Федерацији БиХ у 2007. 
години, те колика би била просјечна плата у привреди у Федерацији кад 
би се изузеле плате обе поште, оба телекома и обе електропривреде. 

 
На крају је затражио да руководство Дома народа пошаље ОХР-у 

одговор на питање, које је у вези са Одлуком о интеграцији општине 
Жепче и Законом о измјенама, односно утврђивању граница општине 
Жепче. 

 
Фахрудин Скопљак је изразио незадовољство због недобијања 

одговора на иницијативу која се односила на измјену Закона о судовима 
у Федерацији Босне и Херцеговине, у смислу поновног оснивања 
општинског суда у Лукавцу, те је поново покренуо ову иницијативу. 

 
Сеад Чаушевић је изразио незадовољство добијеним одговором 

на питање у вези са измјенама Закона о стечају. 
Подржао је Резолуцију коју је предложила Лидија Брадара, с тим 

што је предложио да се предложе конкретне активности у вези са 
проблемом малољетничке делинквенције. 

Поставио је питање Дирекцији за путеве Федерације БиХ, које се 
односи на неосвјетљеност и недостатак сигнализације на раскрсници на 
магистралном путу Тузла-Добој, у Грачаници. 
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Кенан Кесеровић је поставио два питања Федералном 

министарству образовања и науке. 
Прво питање се односи на имплементацију Плана активности који 

су потписали ентитетски министри образовања, кантонални министри 
образовања и шеф одјела за образовање у Дистрикту Брчко. 

Друго питање се односи на број дјеце која не похађају основну 
школу на територији Федерације Босне и Херцеговине. 

 
Мислав Сучић је поставио два питања. 
Прво питање је поставио Федералном министарству енергије, 

индустрије и рударства, које се односи на давање подстицајних 
средстава руднику Тушница-Ливно, како би се ријешио статус 
запосленика који су пред одласком у пензију. 

Друго питање је упутио Федералном министарству пољопривреде, 
водопривреде и шумарства у вези са доношењем Одлуке о 
загарантованим цијенама за ову годину. 

 
Aсим Мекић је подржао Резолуцију коју је предложила Лидија 

Брадара. 
Поставио је питање Влади Федерације и Федералном министарству 

образовања и науке, које се тиче рада приватних високошколских 
установа. 

 
Заим Имамовић је поставио три питања у писаној форми. 
Прво питање је поставио Федералном министарству за питања 

бораца и инвалида одбрамбено-ослободилачког рата које се односи на 
измјену члан 23. Закона о правима демобилисаних бранилаца и чланова 
њихових породица, те да ли је овај члан обавезујући за пензијско и 
инвалидско осигурање Федерације БиХ. 

Друго питање је упућено Федералном министарству транспорта и 
комуникација, које се односи на покривеност одређених подручја у 
Зеничко-добојском кантону сигналом Радио-Телевизије Федерације БиХ и 
Радио-Телевизије Босне и Херцеговинем, и у вези с тим плаћања РТВ 
таксе.  

Треће питање је поставио Федералном министарству енергије, 
индустрије и рударства у вези са стамбеним фондом којим располаже 
‘’Рудник мрког угља Зеница’’, д.о.о., односно нереализације ранг листе из 
2006. године. 

 
Сњежана Милавић је упитала Федерално министарство 

транспорта и комуникација зашто се аеродром у Мостару не користи као 
алтернативни аеродром. 

 
Никола Симић је поставио питање Федералном министарству 

транспорта и комуникација у вези са сигнализацијом и путоказима путева 
на којима се изводе радови. 
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Томо Видовић је поставио три питања.  
 Прво питање је поставио Федералном министарству рада и 
социјалне политику, а односи се на накнаде које се исплаћују мајкама 
породиљама, било да су у радном односу или не, износ дјечијег додатка, 
број корисника, критеријуме на основу којих су корисници уведени у 
право, износ накнаде за новорођенче и накнаду за исхрану 
новорођенчета. 
 Друго питање је поставио Федералном министарству финансија у 
вези са износом јавних прихода од индиректних и других пореза који су у 
тој категорији у буџетима кантона за 2007. годину и колики износ је 
планиран за 2008. годину. Такође је упитао колики је износ јавних 
прихода од директних пореза за 2007. и 2008. годину, просјечан приход 
по глави становника кантона, и колика је просјечна нето плата у 
кантонима. 
 Треће питање је упућено Федералном министарству енергије, 
индустрије и рударства у вези са доношењем новог закона о рударству. 
 
 Светозар Пударић је прокоментарисао Одлуку о организацији и 
регулацији сектора гасне привреде, коју је донијела Влада Федерације 
Босне и Херцеговине, у смислу да је Влада прекорачила своја 
овлашћења, те је покренуо иницијативу о формирању посебне Комисије 
Дома народа која би утврдила стеепен прекорачења овлашћења. 
 
 Иво Комшић је упитао Владу Федерације колики је износ 
државног и приватног словеначког капитала у Босни Херцеговини и 
колика је робно-новчана размјена између Словеније и Босне и 
Херцеговине у прошлој години. 
 
 Сенад Канановић је поставио питање Федералном министарству 
правде у вези са формирањем одјељења за прекршаје при општинском 
суду у Кључу. 
 
 Емир Фрашто је поставио два питања Влади Федерације. 
 Прво питање се односи на финансирање рекламе Владе 
Федерације на телевизији. 
 Друго питање се односи на попис становништва, односно да ли 
Исламска вјерска заједница може вршити селективни попис 
становништва. 
 

* * * 
 

Након постављених делегатских питања и иницијатива, прешло се 
на утврђивање дневног реда. 

 
У вези са Резолуцијом коју је предложила Лидија Брадара, Јасенко 

Туфекчић је изјавио да подржава њено уврштавање у дневни ред. 
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Саша Магазиновић је упитао да ли ће се Иницијатива за промјену 
Устава Федерације Босне и Херцеговине, коју је он предложио, као и 
друге покренуте иницијативе понудити  Дому народа на изјашњење.  

Предсједавајући Дома народа је одговорио да ће иницијативе 
размотрити Колегиј Дома народа, а да ће се Резолуција коју је 
предложила Лидија Брадара уврстити у дневни ред ове сједнице, због 
актуелности ситуације.    

Обавијестио је делегате да Приједлог закона о помиловању, који је 
предложио Клуб посланика ХДЗ – хрватска коалиција – ХНЗ – ХСП и Клуб 
Хрватско заједништво у Представничком дому, није усвојен, јер није 
добио потребну већину гласова посланика, па је Колегиј Дома народа 
предложио да се ова тачка скине с дневног реда и позвао делегате да се 
изјасне о овоме. 

 
Јосип Перић, предсједник Клуба делегата хрватског народа је 

изјавио да Клуб подржава приједлог да се расправља о овом приједлогу 
закона, а ако се овај приједлог закона не би уврстио у дневни ред, Клуб 
би предложио да предсједавајући Дома народа са 24 потписа делегата 
упути овај приједлог закона на мишљење Уставном суду Федерације БиХ, 
како би се утврдило да ли је у складу са Уставом Федерације Босне и 
Херцеговине. 
  
 Лидија Брадара је такође подржала приједлог да се тражи 
мишљење Уставног суда Федерације. 
 
 Мира Љубијанкић је упитала секретара Дома народа Парламента 
Федерације БиХ, да ли се може обавити расправа и изјашњење о овом 
закону, а након тога га послати Уставном суду Федерације. 
 
 Измир Хаџиавдић, секретар Дома народа је изјавио да је могуће да 
Дом народа разматра и усвоји Приједлог закона који није усвојио 
Представнички дом, али да то не би имало сврхе, јер Приједлог закона 
не би био усвојен у оба дома Парламента Федерације БиХ. Потврдио је 
да постоји уставна могућност да се Приједлог закона пошаље Уставном 
суду Федерације прије претреса, на мишљење. Напоменуо је да ово 
мишљење није обавезујуће. 
 
 Јасенко Туфекчић је предложио да се усвоји Закључак који је 
усвојио Представнички дом, а којим је обавезана Влада Федерације 
Босне и Херцеговине да, у року од 30 дана, формира заједничко радно 
тијело састављено од представника оба дома Парламента Федерације 
Босне и Херцеговине и представника Владе Федерације Босне и 
Херцеговине, које ће припремити коначну верзију Приједлога закона о 
помиловању, укључујући и правни тим ОХР-а, и онда га упутити у 
парламентарну процедуру. 
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Мухамед Осмић је предложио да Приједлог закона о измјенама и 
допунама Закона о доприносима  и Приједлог закона о порезу на 
доходак, замијене мјеста у дневном реду, што су делегати прихватили. 

 
Светозар Пударић је изјавио да би Дом народа требао 

расправљати о овом приједлогу закона, осим ако би предлагач затражио 
да се о овом закону одгоди претрес или да се скине са дневног реда, због 
неприсуствовања предлагача. Такође је упитао шта је са актима који су 
разматрани на прошлим сједницама, а Дом народа се није изјаснио о 
њима, мислећи, у првом реду, на Приједлог закона о измјенама и 
допунама Закона о продаји станова на којима постоји станарско право. 

 
Јасенко Туфекчић је истакао да је на претпосљедној сједници 

донесен Закључак да ће се Приједлог закона о измјенама и допунама 
Закона о продаји станова на којима постоји станарско право разматрати 
на наредној сједници као прва тачка дневног реда, што је испоштовано, 
након чега су поднесени амандмани, који  су Влади Федерације послани 
на изјашњење и на које је Влада доставила изјашњење.    
 
 Јосип Перић је позвао делегате да се пронађе начин који би 
омогућио доношење Закона о помиловању. 
 
 Саша Магазиновић је затражио да се направи преглед усвојених 
закључака у Дому народа, како би делегати имали увид шта је урађено и 
испоштовано у вези са тим закључцима. 
 
 Никола Симић је подсјетио делегате да је Закључак у вези са 
Приједлогом закона о измјенама и допунама Закона о продаји станова на 
којима постоји станарско право, донесен на задњој сједници, тј. да ће се 
амандмани разматрати на првој наредној сједници Дома народа, те је 
затражио да се поново усвоји тај Закључак. 
 
 Јасенко Туфекчић је подржао приједлог Саше Магазиновића у вези 
са закључцима, те изјавио да Колегиј Дома народа није предложио да се 
Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о продаји станова на 
којима постоји станарско право уврсти у дневни ред ове сједнице, јер у 
вријеме одржавања сједнице Колегија Дома народа није стигло 
изјашњење Владе Федерације о поднесеним амандманима.  
 
 Предсједавајући Дома народа је предложио да се затражи 
мишљење Уставног суда Федерације о Приједлогу закона о помиловању. 
 
 Омер Чевра је изјавио да је беспредметно расправљати о 
Приједлогу закона, јер га није усвојио ниједан дом Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине, те је немогуће упутити га Уставном 
суду Федерације БиХ.  
 
 Након тога, предсједавајући је дао паузу.  
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* * * 

 Након паузе, Јосип Перић је изјавио да Клуб хрватских делегата 
предлаже да се усвоји Закључак који је усвојио Представнички дом, с 
тим да се поштују Устав Босне и Херцеговине и Устав Федерације Босне и 
Херцеговине. 
 
 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
усвојио сљедећи 
 

З A К Љ У Ч A К 
 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине обавезује 
Владу Федерације Босне и Херцеговине да, у року од 30 дана, формира 
заједничко радно тијело састављено од представника оба дома 
Парламента Федерације Босне и Херцеговине и представника Владе 
Федерације Босне и Херцеговине, које ће припремити коначну верзију 
Приједлога закона о помиловању, укључујући и Правни тим ОХР-а, 
поштујући Устав Босне и Херцеговине и Устав Федерације Босне и 
Херцеговине. 
  

Предсједавајући је обавијестио делегате да је Влада Федерације 
доставила Приједлог закона о Развојној банци Федерације Босне и 
Херцеговине и Приједлог закона о измјени Закона о посредовању у 
запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица с приједлогом 
да се разматрају по скраћеном поступку. Колегиј Дома народа је 
предложио да се Приједлог закона о Развојној банци Федерације Босне и 
Херцеговине разматра  у форми нацрта закона, јер је Представнички дом  
разматрао овај закон у форми нацрта, након чега га је прихватио. 
Напоменуо је делегате да је Клуб делегата хрватског народа предложио 
да се овај закон разматра у форми приједлога закона. 

 
Игор Рајнер је подржао приједлог Колегија Дома народа да се овај 

закон разматра у форми нацрта закона. 
 
Јасенко Туфекчић је такође, предложио да се гласа о Приједлогу 

Колегија да се Закон разматра у форми нацрта. 
 

 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да  
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине није прихватио 
да се Приједлог закона о Развојној банци Федерације Босне и 
Херцеговине разматра по скраћеном поступку, јер није добио потребну 
већину гласова делегата, те ће се овај закон разматрати у форми нацрта 
закона. 

 
Потом је предсједавајући ставио на гласање приједлог да се 

Приједлог закона о измјени Закона о посредовању у запошљавању и 
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социјалној сигурности незапослених лица разматра по скраћеном 
поступку, и констатовао да је Дом народа Парламента Федерације Босне 
и Херцеговине са 35 гласова за и четири уздржана гласа, прихватио да 
се овај приједлог закона разматра по скраћеном поступку. 

 
Након тога се прешло на гласање о дневном реду, којег је 

предсједавајући прочитао. 
 

 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да  
је Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
са 40 гласова  усвојио сљедећи 

 
Д Н Е В Н И   Р Е Д 

 
1. Верификација мандата; 
2. Приједлог закона о измјени Закона о посредовању у 

запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица – 
скраћени поступак;  

3. Приједлог закона о порезу на доходак; 
4. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о доприносима;  
5. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о 

намјештеницима у органима државне службе у Федерацији Босне 
и Херцеговине; 

6. Нацрт закона о Развојној банци Федерације Босне и Херцеговине;  
      7.   Нацрт закона о интерној ревизији у јавном сектору у Федерацији 

Босне и Херцеговине;  
8. Нацрт закона о заштити права припадника националних мањина у 

Федерацији Босне и Херцеговине; 
9. Резолуција о поступању у случају насиља међу дјецом и младима 

(предлагач: Лидија Брадара, делегат у Дому народа); 
10.а) Одлука о давању сагласности за прихватање кредита 

Међународне асоцијације за развој (IDA) за Пројекат путне 
инфраструктуре и безбједности;  
б) Одлука о давању сагласности за закључивање Супсидијарног 
кредитног споразума између Федерације Босне и Херцеговине и 
Босне и Херцеговине за кредит Међународне асоцијације за 
развој (IDA) за Пројекат путне инфраструктуре и безбједности;  
ц) Информација о кредиту Међународне асоцијације за развој 
(IDA) за Пројекат путне инфраструктуре и безбједности;  

11.Приједлог Финансијског плана ФЕРК-а за 2008. годину;  
12.Извјештај о ревизији финансијских извјештаја ‘’Радио-телевизије 

Федерације Босне и Херцеговине’’ за 2006. годину са Извјештајем 
Комисије;  

13.Избори и именовања.  
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1. Верификација мандата 
 

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине обавијестила је 
Дом народа Парламента Федерације БиХ да је додијелила мандат Мири 
Јурић, сљедећем квалификованом кандидату из реда српског народа. 

Мандатско-имунитетска комисија је разматрала овај приједлог и 
доставила извјештај. 

У расправи нико није учествовао. 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације БиХ једногласно са 40 гласова, 
усвојио Извјештај Мандатско-имунитетске комисије и тиме верификовао 
мандат делегату Мири Јурић, која је након тога дала заклетву. 

 
Предсједник Клуба делегата бошњачког народа, Јасенко Туфекчић 

и предсједница Клуба делегата српског народа, Мира Љубијанкић су 
изразили задовољство попуњавањем Клуба делегата српског народа у 
Дому народа, а тиме и комплетирањем Дома народа Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине.   

 
 

2. Приједлог закона о измјени Закона о посредовању у 
запошљавању и социјалној сигурности незапослених лица  

 
   Приједлог закона утврдила је Влада Федерације. 

 

 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, усвојио Приједлог овог закона у тексту како га је 
предложила Влада Федерације. 

 
Приједлог закона су разматрала надлежна радна тијела и 

доставила своје извјештаје. 
 

У расправи нико није учествовао. 
 

На основу резултата гласања, потпредсједавајући Дома народа, 
Бесим Имамовић, који је тада предсједавао сједницом, је констатовао да 
је Дом народа Парламента Федерације БиХ са 35 гласова за и седам 
уздржаних гласова, усвојио Приједлог закона о измјени Закона о 
посредовању у запошљавању и социјалној сигурности незапослених 
лица. 

 
Прије преласка на 3. тачку дневног реда, предсједавајући је 

предложио да се обави заједничка расправа о тач. 3. и 4., а да се 
изјашњавање обави појединачно, што су делегати Закључком 
прихватили. 
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3. Приједлог закона о порезу на доходак 
4. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о 

доприносима 
 

   Приједлог закона о порезу на доходак утврдила је Влада 
Федерације. 

 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, усвојио Приједлог овог закона уз корекцију коју је 
премијер Федерације прихватио, а то је да, умјесто двије стопе пореза на 
доходак садржане у Приједлогу закона, остане само једна стопа, и то од 
10 %. 
 

На Приједлог закона амандмане су  поднијели: Драгомир Билић, 
један амандман, који се односи на поглавље IV, наслов тачке 2. и 
додавање тачке (5) у члану 28.  и Мухамед Осмић, три амандмана, који 
се односе на чл. 5., 9. и 10. 

Приједлог закона су разматрала надлежна радна тијела и 
доставила своје извјештаје. 

 
* * * 

 
   Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о 

доприносима утврдила је Влада Федерације. 

 

 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, усвојио Приједлог овог закона уз закључке. 
 

На Приједлог закона Мухамед Осмић је поднио амандман, који се 
односи на члан 4. 

 
Приједлог закона су разматрала надлежна радна тијела и 

доставила своје извјештаје. 
 

* * * 
 

Приједлоге закона је образложио Вјекослав Беванда, федерални 
министар финансија, који је изјавио да је премијер Федерације 
предложио да остане само једна стопа пореза на доходак, и то од 10%,  
и изјавио је да Влада Федерације не прихвата поднесене амандмане на 
оба приједлога закона.  

 
У расправи су учествовали: Мухамед Осмић, министар Вјекослав 

Беванда, Томо Видовић, Aлија Беговић, Игор Рајнер и  Бесим Имамовић. 
 
С обзиром да подносиоци амандмана нису одустали од амандмана, 

предсједавајући је констатовао да се Дом народа мора изјаснити о њима. 
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Потом је Јасенко Туфекчић у име Клуба делегата бошњачког 
народа затражио паузу. 

 
* * * 

 
Након паузе, Јасенко Туфекчић је извјестио делегате да је Клуб 

предложио да се усвоје ови закони без амандмана, али да се усвоји 
закључак којим би се обавезала Влада Федерације Босне и Херцеговине 
да, у року од три мјесеца, на основу расправе вођене на сједници Дома 
народа, припреми Приједлог измјена и допуна Закона о доприносима и 
Приједлог измјена и допуна Закона о порезу на доходак. 

  
Мухамед Осмић је потом изјавио да одустаје од својих амандмана, 

те је изјавио да ће, уколико у року од три мјесеца Влада Федерације не 
достави измјене и допуне ова два закона, покренути иницијативу за 
измјене овиих закона. 

С обзиром да Драгомир Билић није одустао од свог амандмана, 
предсједавајући га је ставио на гласање и констатовао да Дом народа 
Парламента Федерације БиХ није усвојио овај амандман, јер није добио 
потребну већину гласова делегата. 

 
Потом се прешло на изјашњавање о приједлозима закона. 
 

3. Приједлог закона о порезу на доходак 
 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације БиХ са 38 гласова за, 12 уздржаних 
гласова и једним гласом против, усвојио Приједлог закона о порезу на 
доходак уз  сљедећи 
 

З A К Љ У Ч A К 
 

Обавезује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да, у року од три 
мјесеца, на основу расправе вођене на сједници Дома народа, припреми 
Приједлог измјена и допуна  Закона о порезу на доходак. 

 
 

4. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о 
доприносима 

 
 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације БиХ са 40 гласова за и девет 
суздржаних гласова, усвојио Приједлог закона о измјенама и допунама 
Закона о доприносима уз  сљедећи 
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З A К Љ У Ч A К 
 

Обавезује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да, у року од три 
мјесеца, на основу расправе вођене на сједници Дома народа, припреми 
Приједлог измјена и допуна  Закона о доприносима. 

 
 

5. Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о 
намјештеницима у органима државне службе у Федерацији 
Босне и Херцеговине 

 
   Приједлог закона утврдила је Влада Федерације. 

 

 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, усвојио Приједлог овог закона у тексту како га је 
предложила Влада Федерације. 
 

На Приједлог закона Мухамед Осмић је поднио четири амандмана, 
који се односе на члан 12., додавање нових чл. 13. и 14., те 
пренумерисање чланова Приједлога закона. 
 
 Aмандмани су достављени Влади Федерације на изјашњење. 
 

Приједлог закона су разматрала надлежна радна тијела и 
доставила своје извјештаје. 

 
Приједлог закона је образложио Aнто Чавар, представник 

Федералног министарства правде.  
 
У расправи су учествовали: Мухамед Осмић, Бесим Имамовић, 

Јасенко Туфекчић, Aсим Мекић, Драго Пузигаћа, Никола Симић и Aнто 
Чавар, који је изјавио да нема овлашћења да се изјасни о поднесеним 
амандманима. 

 
Предсједавајући Дома народа Стјепан Крешић, који је тада 

предсједавао сједницом, је предложио да се одгоди изјашњавање о 
Приједлогу закона док се Влада Федерације не изјасни о амандманима, 
што су делегати прихватили. 

 
6. Нацрт закона о Развојној банци Федерације Босне и 

Херцеговине 
 

   Закон је у форми приједлога утврдила Влада Федерације, али је 
Дом народа у претходном поступку одлучио да га разматра у редовној 
процедури, тј у форми нацрта. 
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 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, разматрао Нацрт овог Закона и Закључком га 
прихватио. 
 

Закон су разматрала надлежна радна тијела и доставила своје 
извјештаје. 

 
У име Владе Федерације Закон је образложио Вјекослав Беванда, 

федерални министар финансија. 
 
У расправи су учествовали: Игор Рајнер, Елвира Aбдић - 

Јеленовић, Вјекослав Беванда, Сенад Канановић, Бесим Имамовић, 
савјетник федералног министра финансија, Денис Звиздић, Томо 
Видовић, Иво Комшић и Светозар Пударић. 

 
 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, са 42 гласа за 
и једним гласом против, усвојио сљедећи:  
 

З A К Љ У Ч A К 
 

1. Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине 
прихвата Нацрт закона о Развојној банци Федерације Босне и 
Херцеговине и сматра да може послужити као основ за израду 
Приједлога  закона. 

 
2. Задужује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да приликом 

израде Приједлога  закона има у виду приједлоге, примједбе и 
сугестије изнесене на сједници. 

 
Пресједавајући је потом предложио да се сједница прекине и настави 

у четвртак, 14. фебруара 2008. године у 10 сати, што су делегати 
прихватили. 

 
* * * 

 
 Сједница је прекинута у 17.37. 
 
 

НAСТAВAК СЈЕДНИЦЕ 14. ФЕБРУAРA 2008. ГОДИНЕ 
 
 

Сједница је почела у 10.32.  
Сједници је предсједавао Стјепан Крешић, предсједавајући Дома 

народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине.   
 
На почетку сједнице предсједавајући је поздравио: делегате,  

потпредсједнике Федерације Споменку Мићић и Мирсада Кебу, замјеника 
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премијера Гаврила Граховца, министре у Влади Федерације Босне и 
Херцеговине, представнике удружења, међународних организација, госте 
и представнике акредитованих медијских кућа који прате рад сједнице. 

 
На основу евиденције Стручне службе, предсједавајући је 

констатовао да сједници присуствује 48 делегата, што чини већину, те 
Дом народа може радити и пуноважно одлучивати. 
 

Предсједавајући је подсјетио делегате да је одгођено 
изјашњавање о Приједлогу закона о измјенама и допунама Закона о 
намјештеницима у органима државне службе у Федерацији Босне и 
Херцеговине, јер је Влада Федерације требала доставити изјашњење о 
амандманима Мухамеда Осмића. 

 
Федерални министар правде, Феликс Видовић је изјавио да су 

амандмани поднесени на основни Закон, те да се не могу прихватити. 
 
Поводом овога се развила расправа у којој су учествовали: 

Мухамед Осмић, Јасенко Туфекчић, Светозар Пударић, Иво Комшић, 
Бесим Имамовић, Aсим Мекић, Aлија Беговић, министар Феликс Видовић, 
Томо Видовић и Измир Хаџиавдић, секретар Дома народа Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине. 

 
С обзиром да Мухамед Осмић није одустао од амандмана, 

предсједавајући их је ставио на гласање и констатовао да амандмани 
нису усвојени, јер нису добили потребну већину гласова. 

 
Потом се прешло на гласање о Приједлогу закона. 
 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да 

Дом народа Парламента Федерације БиХ није усвојио Приједлог закона 
о измјенама и допунама Закона о намјештеницима у органима државне 
службе у Федерацији Босне и Херцеговине, јер је за гласало 24 делегата. 

  
 
7.  Нацрт закона о интерној ревизији у јавном сектору у 

Федерацији Босне и Херцеговине 
 
 

   Нацрт закона је утврдила Влада Федерације. 
 

 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, разматрао Нацрт овог закона и Закључком га 
прихватио. 
 

Нацрт закона су разматрала надлежна радна тијела и доставила 
своје извјештаје. 
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У име Владе Федерације Нацрт закона је образложила Мира 
Брадара, помоћник федералног министра финансија. 

 
У расправи су учествовали Бесим Имамовић и Игор Рајнер. 
 

 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
усвојио сљедећи:  
 

З A К Љ У Ч A К 
 

1. Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине прихвата 
Нацрт закона о интерној ревизији у јавном сектору у Федерацији 
Босне и Херцеговине и сматра да може послужити као основ за 
израду Приједлога  закона. 

 
2. Задужује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да приликом 

израде Приједлога закона има у виду приједлоге, примједбе и 
сугестије изнесене на сједници. 

 
 
8. Нацрт закона о заштити права припадника националних 

мањина у   Федерацији Босне и Херцеговине 
 
 

   Нацрт закона је утврдила Влада Федерације. 
 

 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
10.01.2008. године, разматрао Нацрт овог закона и Закључком га 
прихватио. 
 

Нацрт закона су разматрала надлежна радна тијела и доставила 
своје извјештаје. 

 
У име Владе Федерације Нацрт закона је образложио Феликс 

Видовић, федерални министар правде. 
 
У расправи су учествовали: Игор Рајнер, Томо Видовић, Мира 

Љубијанкић, Сеад Чаушевић, Иво Комшић и Мухарем Сербезовски. 
 

 На основу резултата гласања, потпредсједавајући Дома народа 
Бесим Имамовић, који је тада предсједавао сједницом, је констатовао да 
је Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
са 33 гласа, усвојио сљедећи:  
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З A К Љ У Ч A К 
 

1. Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине прихвата 
Нацрт закона о заштити права припадника националних мањина у 
Федерацији Босне и Херцеговине и сматра да може послужити као 
основ за израду Приједлога  закона. 

 
2. Задужује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да приликом 

израде Приједлога  закона има у виду приједлоге, примједбе и 
сугестије изнесене на сједници. 

 
 
9. Резолуција о поступању у случају насиља међу дјецом и 

младима  
 
 Предлагач Резолуције је Лидија Брадара, делегат у Дому народа 
Парламента Федерације Босне и Херцеговине, која је образложила 
Резолуцију. 
 
 У расправи су учествовали: Мира Љубијанкић, Мухарем 
Сербезовски, Јосип Перић, потпредсједница Федерације БиХ Споменка 
Мићић, Радоје Видовић, Саша Магазиновић, Мирсад Пинџо, Томо 
Видовић, Aнђелко Микулић, Иво Комшић, Јасенко Туфекчић, Сеад 
Чаушевић, Aсим Мекић, Лидија Брадара, Aсим Камбер, Игор Рајнер, Aлија 
Беговић и  Бесим Имамовић. 
 

Томо Видовић је предложио да назив Резолуције буде Резолуција о 
спречавању малољетничке деликвенције и поступању у случају насиља 
међу дјецом и младима, што су делегати прихватили. 

 
 Након закључене расправе, предсједавајући Дома народа Стјепан 
Крешић је дао паузу, како би Колегиј Дома народа са предлагатељем 
Резолуције формулисао смјернице, које ће бити саставни дио Резолуције. 
 

* * * 
 

Након паузе, Измир Хаџиавдић, секретар Дома народа Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине је прочитао смјернице које је 
предложио Колегиј Дома народа. 
 
 На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
донио Резолуцију о спречавању малољетничке деликвенције и поступању 
у случају насиља међу дјецом и младима, са сљедећим смјерницама: 
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СМЈЕРНИЦЕ  

ЗA РAД ФЕДЕРAЛНИХ ОРГAНA И ОРГAНИЗAЦИЈA 
 

 
1. Обавезује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да, имајући у 

виду погоршану безбједносну ситуацију, предузме све потребне 
мјере из своје надлежности, с циљем да се органима (полицији и 
тужилаштву), омогући ефикаснија борба са свим облицима 
деликвенције и криминала. 

 
2. Обавезује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да хитно 

предложи неопходне измјене и допуне свих закона из своје 
надлежности, а прије свих, Кривичног закона Федерације Босне и 
Херцеговине, Закона о кривичном поступку Федерације Босне и 
Херцеговине и Закона о извршењу кривичних санкција у 
Федерацији Босне и Херцеговине, у циљу ефикаснијег сузбијања 
свих облика малољетничке и друге деликвенције. 

 
3. Посебно се захтијева од Владе Федерације Босне и Херцеговине да 

хитно створи све потребне институционалне услове за извршење 
свих врста санкција и мјера, укључујући и малољетнички затвор. 

 
      Дом народа је препоручио Представничком дому Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине да донесе Резолуцију у истовјетном 
тексту.  

 
10.а) Одлука о давању сагласности за прихватање кредита 

Међународне асоцијације за развој (IDA) за Пројекат 
путне инфраструктуре и безбједности  

 
б) Одлука о давању сагласности за закључивање 
Супсидијарног кредитног споразума између Федерације 
Босне и Херцеговине и Босне и Херцеговине за кредит 
Међународне асоцијације за развој (IDA) за Пројекат 
путне инфраструктуре и безбједности  

 
ц) Информација о кредиту Међународне асоцијације за 
развој (IDA) за Пројекат путне инфраструктуре и 
безбједности 
 
 
Одлуке је донијела Влада Федерације и доставила их Парламенту 

Федерације ради разматрања и одобрења. 
 
 Представнички дом је на наставку 8. сједнице, одржане 
17.01.2008. године, разматрао и одобрио ове одлуке. 
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Одлуке су разматрала надлежна радна тијела и доставила своје 
извјештаје. 

 
У име Владе Федерације одлуке је образложио Енвер Трепић, 

помоћник федералног министра финансија. 
Предсједавајући је предложио да се о одлукама води заједничка 

расправа, а изјашњење обави појединачно, што су делегати прихватили. 
 
Вања Броћета, предсједница Одбора за економску и развојну 

политику, финансије и буџет, је прочитала Закључак који су предложили 
Одбор за економску и развојну политику, финансије и буџет и Одбор за 
привреду Дома народа. 

 
У расправи  нико није учествовао. 
 
Потом је предсједавајући ставио одлуке на гласање. 
 

а) Одлука о давању сагласности за прихватање кредита 
Међународне асоцијације за развој (IDA) за Пројекат 
путне инфраструктуре и безбједности 

 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је Дом 
народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно донио 
Одлуку којом је одобрио Одлуку о давању сагласности за прихватање 
кредита Међународне асоцијације за развој (IDA) за Пројекат путне 
инфраструктуре и безбједности. 

 
 
б) Одлука о давању сагласности за закључивање 

Супсидијарног кредитног споразума између Федерације 
Босне и Херцеговине и Босне и Херцеговине за кредит 
Међународне асоцијације за развој (IDA) за Пројекат 
путне инфраструктуре и безбједности 
 
 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
донио Одлуку којом је одобрио Одлуку о давању сагласности за 
закључивање Супсидијарног кредитног споразума између Федерације 
Босне и Херцеговине и Босне и Херцеговине за кредит Међународне 
асоцијације за развој (IDA) за Пројекат путне инфраструктуре и 
безбједности. 
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ц) Информација о кредиту Међународне асоцијације за 
развој (IDA) за Пројекат путне инфраструктуре и 
безбједности 

 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
усвојио сљедећи  

 
                           З A К Љ У Ч A К  
 

Дом народа прима к знању Информацију о кредиту Међународне 
асоцијације за развој (IDA) за Пројект путне инфраструктуре и 
безбједности. 
 

Потом је предсједавајући ставио на гласање Закључак који су 
предложили Одбор за економску и развојну политику, финансије и буџет 
и Одбор за привреду Дома народа. 
 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, већином 
гласова са 42 гласа за и један уздржан глас усвојио сљедећи  

 
З A К Љ У Ч A К  

 
 Задужује се Влада Федерације Босне и Херцеговине да, уз 
достављање одлука о давању сагласности за задуживања Федерације 
Босне и Херцеговине по било којем кредитном основу, истовремено 
достави и квантитативне показатеље  о актуелном стању и промјенама 
задужености по свим основама, да би се знало до које мјере се црпи 
потенцијал Федерације Босне и Херцеговине на давању гаранција по 
основу задуживања.  

 
 

11.Приједлог финансијског плана ФЕРК-а за 2008. годину 
 
Регулаторна комисија за електричну енергију Федерације Босне и 

Херцеговине је доставила Парламенту Федерације БиХ Приједлог 
финансијског плана (буџета) ФЕРК-а за 2008. годину. 

 
Представнички дом на наставку 8. сједнице, одржане 17.01.2008. 

године,није усвојио Приједлог финансијског плана (буџета) ФЕРК-а за 
2008. годину, јер није добио потребан број гласова. 
  

Приједлог плана су разматрала надлежна радна тијела и 
доставила своје извјештаје. 

 
У име ФЕРК-а План је образложила Злата Брајловић, руководилац 

Сектора финансија у ФЕРК-у. 
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У расправи нико није учествовао. 
 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
усвојио сљедећи 

 
 З A К Љ У Ч A К  

 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине усваја 

Приједлог  финанцијског плана (буџета) ФЕРК-а за 2008. годину. 
 
 
 
12.Извјештај о ревизији финансијских извјештаја ‘’Радио-

телевизије Федерације Босне и Херцеговине’’ за 2006. 
годину са Извјештајем Комисије 

 
 Извјештај о ревизији финансијских извјештаја Радио-Телевизије 
Федерације Босне и Херцеговине за 2006.годину  доставио је Уред за 
ревизију институција у Федерацији Босне и Херцеговине.    
 

Парламентарна комисија одговорна за ревизију је разматрала 
Извјештај Уреда за ревизију те сачинила свој Извјештај.  
 

Представнички дом Парламента Федерације Босне и Херцеговине 
је на наставку 8. сједнице, одржане 17.01.2008.године прихватио 
Извјештај Парламентарне комисије одговорне за ревизију са закључцима 
1.,3.,4. и 5. које је предложила ова комисија.  

 
Извјештај су разматрала надлежна радна тијела, која су доставила 

своје извјештаје.  
 

 
Ибрахим Окановић, генерални ревизор Уреда за ревизију институција 

у Федерацији Босне и Херцеговине је образложио Извјештај Уреда. 
 
Лидија Брадара, замјеница предсједнице Парламентарне комисије 

одговорне за ревизију је образложила Извјештај Комисије. 
 
Пресједник Комисије за информисање, Саша Магазиновић је 

образложио Извјештај и прочитао закључке које је предложила ова 
комисија. 

 
У расправи су учествовали: Саша Магазиновић, Јасенко Туфекчић, 

Мислав Сучић, Aсим Мекић, Рамо Исак, Бесим Имамовић, Aсим Камбер, 
Игор Рајнер, Лидија Брадара, Мира Љубијанкић, Мухамед Осмић и 
Мирсад Пинџо. 
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На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, са 37 гласова 
за и седам уздржаних гласова усвојио Извјештај о ревизији финансијских 
извјештаја Радио-Телевизије Федерације Босне и Херцеговине за 2006. 
годину са закључцима које је предложила Парламентарна комисија 
одговорна за ревизију. 

 
З A К Љ У Ч Ц И  

 
1. Парламентарна комисија одговорна за ревизију сугерише 

Парламенту Федерације Босне и Херцеговине да хитно изврши 
потребно усаглашавање Закона о Радио-телевизији Федерације 
Босне и Херцеговине са Законом о Радио-телевизијскоме систему 
Босне и Херцеговине како би се створио законски оквир за 
нормално пословање Радио-телевизије Федерације Босне и 
Херцеговине. 

 
2. Парламентарна комисија одговорна за ревизију препоручује 

Парламенту Федерације Босне и Херцеговине да због крајње 
неповољнога ревизорског извјештаја, презадужености и општег 
неповољног стања у овој установи, разријеши Управни одбор, те у 
складу са чланом 32. Закона о Радио-телевизији Федерације Босне 
и Херцеговине именује привремени управни одбор. 

 
3. Обавезује се Управни одбор  Радио-телевизије Федерације Босне и 

Херцеговине да сачини програм санације обавеза и губитака, те да 
такође сачини план активности за извршавање свих препорука 
датих у ревизорском извјештају за 2006. годину с роковима и 
извршиоцима свих активности. 

 
4. Обавезује се менаџмент Радио-телевизије Федерације Босне и 

Херцеговине да изврши пререгистрацију Друштва у складу са 
Законом о јавним предузећима и донесе Статут Друштва на који ће 
сагласност дати Парламент Федерације Босне и Херцеговне као 
оснивач и власник Друштва. 

 
5. Парламентарна комисија одговорна за ревизију предлаже 

Парламенту Федерације Босне и Херцеговине да упути коначан 
извјештај о ревизији финансијских извјештаја ''Радио-телевизије 
Федерације Босне и Херцеговине'' за 2006. годину надлежним 
правосудним институцијама, инспекцијама и финансијској 
полицији. 
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13.Избори и именовања 
 

a) Приједлог одлуке о именовању директора Aгенције за 
банкарство Федерације Босне и Херцеговине   

b) Приједлог одлуке о именовању Управног одбора Aгенције 
за банкарство Федерације Босне и Херцеговине  

c) Приједлог одлуке о избору члана Вијећа за заштиту 
виталног интереса у Уставном суду Федерације Босне и 
Херцеговине 

д) Приједлог  одлуке о измјенама Одлуке о избору 
предсједника, замјеника предсједника и чланова радних 
тијела Дома народа Парламента Федерације Босне и 
Херцеговине  

 
 

а)  Приједлог одлуке о именовању директора Aгенције за 
банкарство Федерације Босне и Херцеговине   

 
На основу члана 10. Закона о Aгенцији за банкарство Федерације 

Босне и Херцеговине, на приједлог Владе Федерације Босне и 
Херцеговине, Парламент Федерације доноси Одлуку о именовању 
директора Aгенције за банкарство Федерације Босне и Херцеговине.  
 

Представнички дом Парламента Федерације је на наставку 8.сједнице 
одржане 17.01.2008. године донио Одлуку о именовању  Златка Барша  
за директора Aгенције за банкарство Федерације Босне и Херцеговине. 
 

Комисија за избор и именовања је припремила Приједлог одлуке о 
именовању директора Aгенције за банкарство Федерације Босне и 
Херцеговине.   

  
 
У расправи  нико није учествовао. 

 
 

На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 
Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
донио  Одлуку о именовању  Златка Барша  за директора Aгенције за 
банкарство Федерације Босне и Херцеговине. 
 
 

б) Приједлог одлуке о именовању Управног одбора Aгенције 
за банкарство Федерације Босне и Херцеговине  

 
На основу члана 8. Закона о Aгенцији за банкарство Федерације Босне 

и Херцеговине, на приједлог Владе Федерације Босне и Херцеговине,  
Парламент Федерације доноси Одлуку о именовању Управног одбора 
Aгенције за банкарство Федерације Босне и Херцеговине.  
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Представнички дом Парламента Федерације је на наставку 8.сједнице 

одржане 17.01.2008.године донио Одлуку о именовању Управног одбора  
Aгенције за банкарство Федерације Босне и Херцеговине којом се у 
Управни одбор именују: Рајка Топчић, Харис Ихтијаревић, Јелка 
Миличевић, Емир Силајџић и Љерка Марић. 
 

Комисија за избор и именовања припремила је Приједлог одлуке о 
именовању Управног одбора Aгенције за банкарство Федерације Босне и 
Херцеговине.   
 

У расправи нико није учествовао. 
 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
донио  Одлуку о именовању Управног одбора Aгенције за банкарство 
Федерације Босне и Херцеговине којом се у Управни одбор именују: 
Рајка Топчић, Харис Ихтијаревић, Јелка Миличевић, Емир 
Силајџић и Љерка Марић. 

 
 

  ц) Приједлог одлуке о избору члана Вијећа за заштиту 
виталног интереса у Уставном суду Федерације Босне и 
Херцеговине 

 
Предсједница Федерације Босне и Херцеговине уз сагласност два 

потпредсједника Федерације Босне и Херцеговине је предложила 
Фариса Вехабовића, из реда бошњачког народа, за члана Вијећа за 
заштиту виталног интереса у Уставном суду Федерације БиХ.  
 

На основу Aмандмана XXXVIII на Устав Федерације Босне и Херцеговине 
чланове Вијећа за заштиту виталног интереса у Уставном суду 
Федерације Босне и Херцеговине бирају Представнички дом и Дом 
народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине. 
 

Представнички дом Парламента Федерације је на наставку   8. сједнице 
одржане 17.01.2008.године, донио Одлуку о избору Фариса Вехабовића 
за члана Вијећа за заштиту виталног интереса у Уставном суду 
Федерације Босне и Херцеговине.  

Комисија за избор и именовања разматрала је овај приједлог и 
припремила Приједлог одлуке о избору члана Вијећа за заштиту 
виталног интереса у Уставном суду Федерације Босне и Херцеговине. 
 

У расправи  нико није учествовао. 
 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
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донио Одлуку о избору Фариса Вехабовића за члана Вијећа за заштиту 
виталног интереса у Уставном суду Федерације Босне и Херцеговине. 

 
 
 

д) Приједлог одлуке о измјенама и допунама Одлуке о избору 
предсједника, замјеника предсједника и чланова радних 
тијела Дома народа Парламента Федерације Босне и 
Херцеговине  

 
Приједлог ове одлуке утврдила је  Комисија за избор и именовања.  
 
У расправи  нико није учествовао. 

 
На основу резултата гласања, предсједавајући је констатовао да је 

Дом народа Парламента Федерације Босне и Херцеговине, једногласно 
донио Одлуку о измјенама Одлуке о избору предсједника, замјеника 
предсједника и чланова радних тијела Дома народа Парламента 
Федерације Босне и Херцеговине и то у: 
 
- Законодавно-правну комисију  за члана  изабрана је Мира Јурић, 
умјесто Слободана Томића; 

 
 -  Законодавно-правну комисију  за члана  изабран је Никола Симић,  

умјесто Мирка Пејановића; 
 
-  Комисију за  људска права и слободе за члана изабран је Никола 
Симић, умјесто Мирка Пејановића; 

 
- Комисију за одбрану и безбједност за члана изабран је Мика Лешић, 
умјесто Мире Лазовића;  

 
- Комисију за равноправност полова за члана изабрана је Мира Јурић, 
умјесто Слободана Томића;   

 
- Одбор за привреду за члана изабран је Слободан Томић, умјесто 

Велимира Кунића; 
 
- Одбор за просторно уређење, екологију и стамбено-комуналне 

послове, за замјеника предсједника изабран је Бојан Бошњак;   
 
-   Одбор за просторно уређење, екологију и стамбено-комуналне 

послове за члана изабран је Мика Лешић, умјесто Бојана Бошњака; 
 
-  Одбор за повратак избјеглих, прогнаних  и расељених лица, за 

предсједника изабран је Младен Лонић, умјесто Велимира Кунића;  
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  -    Одбор за повратак избјеглих, прогнаних  и расељених лица, за члана 
изабран је Слободан Томић умјесто Младена Лонића. 

 
*** 

 
 Сједница је завршена у 17.20. 
 

Транскрипт са сједнице чини саставни дио Записника. 
 

Резолуција о спречавању малољетничке деликвенције и поступању 
у случају насиља међу дјецом и младима, такође, чини саставни дио 
Записника. 

 
 
 
СЕКРЕТAР       ПРЕДСЈЕДAВAЈУЋИ 
 

        Измир Хаџиавдић                                            Стјепан Крешић 
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РЕЗОЛУЦИЈA 
 

О СПРЕЧAВAЊУ МAЛОЉЕТНИЧКЕ ДЕЛИКВЕНЦИЈЕ 
И ПОСТУПAЊУ У СЛУЧAЈУ 

НAСИЉA МЕЂУ ДЈЕЦОМ И МЛAДИМA 
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УВОД 
 
Ова резолуција о спречaвaњу мaлољетничке деликвенције и поступању у 
случају насиља међу дјецом и младима (у даљем тексту: Резолуција) садржи:  
 
 

¶ опште прихваћену дефиницију насиља; 
 

¶ обавезе надлежних  тијела и других фактора;  
 

¶ облике, начин и садржај сарадње између надлежних тијела и 
других фактора;  

  

¶ остале активности и обавезе.  
 
 
1. ДЕФИНИЦИЈA НAСИЉA   
 
 
Насиљем међу дјецом и младима сматра се свако намјерно физичко или 
психичко насилно понашање усмјерено према дјеци1 и младима од  њихових 
вршњака2 учињено с циљем повређивања, а које се, независно од мјеста 
извршења, може разликовати према облику, тежини, интензитету и временском 
трајању и које укључује понављање истог обрасца и одржава неравноправан 
однос снага (јачи против слабијих или група против појединца). 
 
 
Насиљем међу дјецом и младима сматра се нарочито:  

¶ намјерно узроковани физички напад у било којем облику, на примјер 
ударање, гурање, гађање, шамарање, чупање, закључавање, напад 
различитим предметима, пљување и слично без обзира да ли је код 
нападнутог дјетета наступила тјелесна повреда,  

¶ психичко и емоционално насиље проузроковано опетованим или трајним 
негативним поступцима од  једног дјетета или више дјеце3. Негативни 

                                                           
1
 Према Koнвенцији о правима дјетета из 1989. године дијете означава сваку особу млађу од 18 

година осим ако се законом који се примјењује на дијете граница пунољетности не одреди 

раније.  
2
 Термин вршњаци односи се на широки распон категоријадјеце и младих (објашњено у 

фуснотама 1 i 2). 
3
ʅʘʩʠʣʥʠʰʪo подразумијева шест дефинишућих фактора: намјера да се нанесе повреда или 

штета; интензитет и трајање; моћ насилника; рањивост жртве; мањак подршке; посљедице.   

ʅʦʨʤʘʣʥʠ ʩʫʢʦʙ ʚʨʰˁʘʢʘ ʠʤʘ ʩˀʝʜʝ˂ʘ ʦʙʠˀʝʞʿʘ: не постоје елементи наведени за 

насилништво; дјеца не инсистирају да мора бити по њиховом по сваку цијену; могу дати разлоге 

зашто су у сукобу; iзвине се или прихвате рјешење да нико није побиједио; слободно 

преговарају да би задовољили своје потребе; могу промијенити тему и отићи из ситуације.  

 

Olweus 1986. i 1991. године: Насилничко понашање дјеце  (bullying) разликује се од 

једнократних инцидената и дјечјих свађа или тучњава, јер се ради о понашању које 

обиљежаваагресивно понашање којим се намјерно некоме чини зло, понављање током 

одређеног времена, неравноправан однос снага  (јачи против слабијег или група против 

појединца).  
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поступци су: оговарање, називање погрдним именима, исмијавање, 
застрашивање, изругивање, намјерно занемаривање и искључивање из групе 
којој припада или искључивање и забрањивање учествовања у различитим 
активностима с циљем наношења патње или боли, ширење гласина с циљем 
изолације дјетета од осталих ученика, одузимање ствари или новаца, 
уништавање или оштећивање дјететових ствари, понижавање, наређивање 
или захтијевање послушности или на други начин довођење дјетета у 
подређени положај, као и сва друга понашања почињена од дјетета и младе 
особе (унутар којих и полно узнемиравање и злостављање) којима се другом 
дјетету намјерно наноси физичка и душевна бол или срамота.  

 
 
2. ОБАВЕЗЕ НAДЛЕЖНИХ  ТИЈЕЛA  
 
 
A / ВАСПИТНО-ОБРAЗОВНЕ  УСТAНОВЕ 
 
У случају пријаве насиља или дојаве о насиљу међу дјецом именовано стручно 
лице за координисање активности везаних уз проблематику насиља у васпитно-
образовној установи или лице које га  у случају његове одсутности замјењује, 
дужно је:  
 

¶ одмах предузети све мјере да се заустави и прекине актуелно насилно 
поступање према дјетету, а у случају потребе затражити помоћ других 
радника васпитно – образовне установе или према потреби позвати 
раднике полиције; 

¶ уколико је дијете повријеђено у мјери која захтијева лијечничку 
интервенцију или преглед или се према околностима случаја може 
разумно претпоставити или посумњати да су таква интервенција или 
преглед потребни, одмах позвати службу хитне лијечничке помоћи или 
на најбржи могући начин, који не штети здрављу дјетета, препратити 
или осигурати препрату дјетета од  стручног лица лијечнику, те сачекати 
лијечникову препоруку о даљем поступању и долазак дјететових 
родитеља или законских заступника;  

¶ одмах по пријављеном насиљу о томе обавијестити родитеље дјетета 
или законске заступнике, те их упознати са свим чињеницама и 
околностима које је до тада дознала и извијестити их о активностима 
које ће се предузети; 

¶ по пријави, односно дојави насиља одмах обавити разговор с дјететом 
које је жртва насиља, а у случају да је постојала лијечничка 
интервенција, уз договор с лијечником, чим то буде могуће. Ови 
разговори с дјететом обављају се увијек у назочности неког од стручних 
радника васпитно-образовне установе, а на начин да се поступа посебно 
брижљиво, поштујући дјететово достојанство и пружајући му подршку; 

¶ родитељима или законским заступницима дјетета које је жртва 
вршњачког насиља дати обавјештења о могућим облицима савјетодавне 

                                                                                                                                                                      

 

 

Насиље и злостављање укључује различита понашања: вербално (добацивање, изругивањe, 

oмаловажавање, пријетње), социјално (избјегавање, игнорисањe, искључивање из aктивности, 

oговарањe и ширење злобних трачева), психолошко (оштећивање имовине, крађа и бацање 

ствари, пријетећи погледи, праћење) и тјелесно (гурањe, рушење, ударци). 



 30 

и стручне помоћи дјетету у васпитно-образовној установи и изван ње, а с 
циљем подршке и оснаживања дјетета те прораде трауматског 
доживљаја; 

¶ обавити разговор с другом дјецом или одраслим особама које имају 
спознају о учињеном насиљу те утврдити све околности везане уз облик, 
интензитет, тежину и временско трајање насиља; 

¶ уколико се ради о особито тешком облику, интензитету или дужем 
временском трајању насиља, које може изазвати трауму и код друге 
дјеце, која су свједочила насиљу, савјетовати се с надлежним стручним 
лицем или службом поради помоћи дјеци, свједоцима насиља;   

¶ што хитније обавити разговор с дјететом које је починило насиље уз 
присутност стручног лица, указати дјетету на неприхватљивост и 
штетност таквог понашања, те га савјетовати и подстицати на промјену 
таквог понашања, а током разговора посебно обратити пажњу износи ли 
дијете неке околности које би указивале да је дијете жртва 
занемаривања или злостављања у својој породици или изван ње, у којем 
случају ће се одмах извијестити центар за социјалну заштиту, а према 
потреби или сумњи на почињење кажњиве радње извијестити полицију 
или надлежно државно одвјетништво, а васпитно-образовна установа ће 
предузети све мјере за помирење дјеце и за стварање толерантног, 
пријатељског понашања у васпитно-образовној установи; 

¶ позвати родитеље или законске заступнике дјетета које је починило 
насиље, упознати их с догађајем, као и с неприхватљивошћу и 
штетношћу таквог понашања, савјетовати их с циљем промјене таквог 
понашања дјетета, те их  позвати на укључивање у савјетовање или 
стручну помоћ унутар школе или изван ње (центри за социјалну заштиту, 
поликлинике за заштиту дјеце, породична савјетовалишта и слично) и 
извијестити их о обавези васпитно-образовне установе да случај пријави 
надлежном центру за социјалну заштиту и надлежном тужилаштву;  

¶ о предузетим активностима, разговорима, изјавама те својим опажањима 
сачинити службене биљешке, као и водити одговарајуће евиденције 
заштићених података које ће се доставити на захтјев другим надлежним 
тијелима.  

 
 
Б /     ЦЕНТРИ ЗA СОЦИЈAЛНУ ЗАШТИТУ  
 
 
У случају пријаве насиља или дојаве о насиљу међу дјецом, која је упућена од  
васпитно–образовне установе, домова за заштиту дјеце, полиције, тужилаштва, 
дјетета, његовог родитеља, законског заступника или неког трећег лица, 
именовано стручно лице за координисање активности везаних уз проблематику 
насиља међу дјецом и младима у центру за социјалну заштиту или лице које га 
у случају његове одсутности замјењује, дужно је :  
 
¶ по пријему пријаве или обавијести хитно испитати случај те прибавити 

податке о свим околностима, нарочито о облику, интензитету, тежини и 
временском трајању насиља, као и све податке о породичним и другим 
приликама дјетета које је починилац насиља;  

¶ што хитније позвати родитеље или законске заступнике дјетета које је 
починило насиље и на примјерен начин обавити разговор поради 
стицања увида у породичне и друге прилике дјетета, а током разговора 
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настојати дознати да ли је дијете било извргнуто било којем облику 
насиља или занемаривања у својој породици или изван ње;  

¶ ради заштите дјететових права и ради што хитнијег отклањања услова 
који придоносе насилном понашању дјетета, изрећи примјерене мјере 
породично-правне заштите;  

¶ у случају сумње на злостављање или занемаривање дјетета од  
родитеља или законских заступника, поднијети прекршајне, односно 
кривичне пријаве;  

¶ упознати родитеље, односно законске заступнике дјетета починиоца 
насиља с неприхватљивошћу и штетношћу таквог понашања и 
извијестити их о надлежностима центра за социјалну заштиту за заштиту 
права и интереса дјетета;  

¶ препоручити и обавезати родитеље, односно законске заступнике 
дјетета починиоца насиља на укључивање у савјетовање или стручну 
помоћ при центру за социјалну заштиту или при другој одговарајућој 
установи, односно њиховим службама и у случају потребе обавезати их 
на укључивање дјетета у примјерене облике психосоцијалне помоћи, те 
их надзирати у извршавању задате обавезе;  

¶ редовно надзирати препоручено поступање родитеља према дјетету, те 
обавити одговарајуће провјере и извиде, као и пратити дјететово 
понашање у васпитно-образовној установи или у другој средини гдје 
борави, а посебно пратити да ли је дијете и даље насилно, како би се 
предузеле примјерене мјере породично-правне заштите дјетета;  

¶ о свакој запримљеној пријави, односно обавијести о насиљу међу дјецом 
и младима водити одговаруће евиденције заштићених података, те 
евидентирати и биљежити свако поступање центра за социјалну 
заштиту.  

 
 
Ц /  ПОЛИЦИЈСКЕ УПРAВЕ – ПОЛИЦИЈСКЕ СТАНИЦЕ   
 
 
У случају пријаве насиља или дојаве о насиљу међу дјецом, која је упућена од 
стране одгојно – образовне установе, домова за заштиту дјеце, центра за 
социјалну заштиту, дјетета, његовог родитеља, законског заступника или неког 
трећег лица, именовано стручно лице за координисање активности везаних уз 
проблематику насиља међу дјецом и младима у полицијској станици или лице 
које га у случају његове одсутности замјењује, дужно је:  

 
 
¶ хитно упутити специјализованог полицијског службеника за 

малољетничку делинквенцију, а изнимно другог полицијског 
службеника, ради предузимања нужних и неодгодивих мјера и радњи 
ако због околности не може поступати специјализовани службеник, 
на мјесто догађаја, утврдити све чињенице и околности везане уз 
пријаву, односно дојаву, те предузети све потребне радње с циљем 
пружања помоћи жртви ради спречавања настављања  насиља, као и 
здравственог збрињавања жртве;  

¶ прибавити податке потребне за разјашњавање случаја, те утврдити 
евентуално постојање елемената кажњиве радње и идентификовати 
починиоца; 
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¶ у случајевима интервенције полицијских радника, када се утврди 
постојање основане сумње да је почињен прекршај или кривично 
дјело, полицијски радници  поступиће у складу  са прописима из 
своје надлежности;  

¶ спровести криминалистичку обраду малољетних починиоца насиља у 
присуству родитеља или законских заступника, а у случају њихове 
недоступности, у присуству радника службе социјалне заштите; 

¶ у складу са важећим прописима спровести хитне истражне радње те, 
зависно од околностима случаја, поднијети кривичну пријаву 
надлежном тужилаштву(размотрити могућност именовања посебног 
тужилаштва за омладину, суда за омладину), односно поднијети 
захтјев за покретањем прекршајног поступка уз приједлог за 
изрицање примјерених заштитих мјера; 

¶ о запримљеној пријави, односно дојави о насиљу међу дјецом  и 
младима обавијестити надлежни центар за социјалну заштиту ради 
предузимања мјера породично-правне заштите;  

¶ водити одговарајуће евиденције заштићених података о случајевима 
пријаве или обавијести о насиљу међу дјецом и младима.  

 
 
 

3. ОБЛИЦИ, НAЧИН И СAДРЖAЈ САРAДЊЕ  
 
Спровођење Резолуције претпоставља што хитније успостављање сарадње 
надлежних државних тијела и других фактора који учествују у спречавању, 
откривању и сузбијању насиља међу дјецом и младима (васпитно–образовне 
установе, домови за заштиту дјеце, центри за социјалну заштиту, полицијске 
станице, здравствене установе, тужилаштву, судова и јединице локалне и 
кантоналне самоуправе и управе).  
 
Обвезе надлежних тијела и других фактора који учествују у спречавању, 
откривању и сузбијању насиља међу дјецом и младима у предузимању мјера и 
активности усмјерених према спречавању и сузбијању насиља јесу:  
 

¶ у јединицама локалне  самоуправе одржавати редовите састанке 
представника надлежних тијела, односно стручних лица за 
координисање активности везаних уз проблематику насиља, те 
успоставити ефикасне начине сарадње и размјене значајних података, 
како у погледу појединих случајева насиља, тако и о постигнућима у 
рјешавању проблема насиља међу дјецом и младима;   

¶ у случају пријаве или обавијести о насиљу обезбиједити другом 
надлежном тијелу одговарајуће податке о случају и поступању ради 
потпуног увида у предузете активности с циљем свеобухватне заштите 
дјетета;  

¶ успоставити сарадњу и размјену података с другим јединицама локалне  
самоуправе у циљу размјене искустава и стварања «добре праксе»;  

¶ успоставити сарадњу с другим факторима који би у конкретном случају 
могли помоћи, нпр. с невладиним организацијама, вјерским заједницама, 
породичним савјетовалиштима, те стручњацима који се баве 
проблематиком вршњачког насиља;   

¶ израдити посебне и прилагођене планове поступања у случају насиља 
међу дјецом и младима уважавајући посебности појединих средина;  
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¶ успоставити сарадњу с надлежним здравственим установама и 
лијечницима школске медицине.  

 
 

4. ОСТAЛЕ AКТИВНОСТИ И ОБАВЕЗЕ  
 
 
У складу са Резолуцијом нужно је о проблему насиља међу дјецом и младима 
редовно извјештавати родитеље и дјецу те их подстицати да пријављују 
насиље, а током наставних и ваннаставних активности унапређивати моделе 
ненасилне комуникације, међусобне толеранције и уважавања, организовањем 
трибина, родитељских састанака, часова разредне заједнице, ученичких 
приредби, објавама на огласној табли васпитно-образовних установа или на 
други примјерени начин.  
 
У све активности везане уз спречавање насиља међу дјецом нужно је укључити 
дјецу и младе те родитеље, законске заступнике, васпитно-образовне раднике и 
остала стручна лица као активне учеснике и партнере, како би се дугорочно 
унапређивала начела ненасиља, као предуслова квалитетног и безбједног 
одрастања дјеце.  
 
Примјерено поступање везано уз проблематику вршњачког насиља захтијева 
активну сарадњу те једнаковриједан допринос свих државних тијела, с обзиром 
да се препуштање терета одговорности и поступања само једном фактору (нпр. 
само школи, полицијској станици, дому за заштиту дјеце или центру за 
социјалну заштиту) у великом броју случајева може дефинисати дугорочно 
потпуно неефикасним, стога је наведена сарадња предуслов свеобухватне и 
квалитетне заштите дјеце. 
 
 

 
 

 
  

 
 


